

# Helyesírási elemi iskola ÉS HUMOR-EGYETEM

## a szegedi utcákon

(A Délmagyarország munkatársától) Az ember megszokta, hogy józsu dolgot, jóleső humort és kedélyt a letűnt idők árnyéka alatt keressen. A szegedi emberek derűs belseje józsu mondással, vagy híressé vált tettel tüzdelté tele a mult időket. Csak hogy a szegedi ember nem olyan, hogy könnyedén elveszítsen valamit, ami nagyon régen az övé. Így van ez a humorról is s ezt bebizonyítandó, tegyünk egy kis sétát a szegedi utcákon, a szegedi házak között.

### Jaj a virágbántóknak!

Ha a Kálvária-térről egy merész fordulattal belibbenünk egyik mellékutcába, messziről látható színekkel megfestett tábla vonja azonnal magára figyelmünket. Afféle »firma« ez a tábla, olyan, mint az üzletek cégtáblája. Valamivel nagyobb az átlagnál s legfőbb tulajdonsága, hogy semmiféle üzlet nem tartózkodik mögötte. Kékerítés széles oszlopán függ. A kerítés mögött kicsi, villaszerű épület, az épület körül virágágyak s a virágágyakban gyönyörű virágok. A »cégtábla« a következő felírást tartalmazza:

**CSAK A SZEMET EMBER BANTJA A VIRÁGOT!  
JAJ A VIRÁGBANTÓKNAK!**

S mintha azt a bizonyos »jaj«-t kívánná az igazság tekintetében alátámasztani: tüskés drót húzódik végig a kerítés hézagaiban s benne virágágyak előtt semmiképpen sem biztató külsejű eb őrző a virágok békéjét a tolatkozó idegenektől. S éppen az a kutya ihlette meg azt az ismeretlen valakit, aki nem hagyta szó nélkül a »cégtábla« felírását, kiakasztva melléje vastag kartonra írt saját megjegyzését:

*Vándor, ha itt virágot lépsz,  
S idejében meg nem lépsz,  
Két hétig nem ülsz.*

A versike nem remekmű ugyan s ha az ember a tulajlás tényét tekinti a virágok viszonylatában, akkor némi ellentmondást is felfedezhet a sorokban. Mert ha valaki virágot lop és nem lép meg idejében, akkor bizony nagyon is ül — a kóterben esetleg. Csak hogy ez a kisedő mű nem a börtönre utal, hanem a — kutyára. Hogy miképpen, azt már nem kell bővebben magyarázni.

Ez a két felirat ékeskedett a Kálvária-téri mellékutcában. A kartonpapirt azóta már elverte az eső, de a másik, amelyik kisöpörni való dolognak titulálja a virágtolvajt, állja az idők viharát.

### A helyesírás tudománya

Nem tartozik a szorosán vett humoros dolgok közé, de azért elrettentő példaképp bizvást közölhetjük itt is azt a felíratot, amely semmi jóval nem kecsget a város egyik legforgalmasabb sugárutján levő cukrászda fölött. A felírat ugyan is így szól:

#### CUKRÁZDA

Hogy mi az a cuk, amit odabenn rázni kívánunk, az mélyseges titok.

#### ISMERT FOGPASZTAGYAR

## keres

ÖSKERESZTÉNY

# utazót

aki a MAV-bérlet erdélyi rajon körzetében gyógyszerárakat, drogériákat, illatszertárakat és szaküzleteket rendszeresen látogat és jövedelmét akkerekhez hozzávetőlegesen jelentősen növelni akarja. Ajánlatokat »JÓL BEVEZETETT ÜZLETEMBER...« jellegre a Központi Hirdető Irodába, Budapest, IV., Váci-u. 1/3. (Bejárt: Türr István u. 8.) kérünk. 60

Nem szorú tulságosan a háttérbe az a másik felírat sem, amely viszont egy cipészület ablakában imígyen tájékoztat:

**CIPÉSZMŰHEJ. ITT LYEGY NÉLKŰL  
NYARI SZANDÁL KÉSZITVE.**

A helyesírás termőföldjén egyébként bő aratást adnak a lakások ablakaiba kiakasztott táblácskák. A Feltámadás-utcában egyik ilyen táblácska a következőket adta tudtúl:

**EGY SZOBA KONYHAS, MELLÉKES  
HELYSÉGEK BUTORRAL EGYÜTT,  
LAKÁS KIADÓ.**

A »mellékes helységek« butora tekintetében nem ayújtott bővebb tájékoztatást eme remekbe készült ablak-hirdetmény.

Talán egy könyv sem lenne elegendő a számtalan felírat gyűjteményes kiadására. Még talán csak azt említsük meg, amely egy belvárosi házon tett tanubizonytságot az analfabétizmus gyors elterjedéséről, mondván:

»Ezen üzlethelyiség átköltözködtetés  
miatt kiadó.«

### A levélszekrény

Ne időzzünk tovább a helyesírás állomásain, mert itt unalmas a várakozás, hiszen ezt a dolgot az elemi iskolában tanítják. Térjünk vissza, mint tékozló fiuk a humor területére.

Ha az ember belép a városháza kapuján s utját a levéltár felé irányítja, akkor már a folyosó kanyarjának elején szemébe botlik a szemközti falon egy felírást, amely szól eképpen:

**Polgármesteri levélszekrény.**

Mint köztudomású, ide kell bedobni azokat a beadványokat, iratokat, amelyek majd a polgármesteri hivatalban jutnak abba stádiumba, hogy aláírva, iktatva, számozva, még egyszer aláírva, iktatva, számozva, leküldve, áthozva, kihozva, lehozva, kitöltve, végre megindulhatnak azon az uton, amely az elintézés álmoképei felé vezet. Az itt elhelyezett iktatóhivatal munkájának megkönnyítése céljából alkalmazták ide a felíratot, amely a polgármesteri levélszekrény helyét határozza meg.

De csak a helyét. Szigorúan a helyét. Mert bár a felírat kemény határozottsággal bizonygatja, hogy itt polgármesteri levélszekrény tartózkodik: a halandó szem hiába kutat a jelzett levélszekrény után. Már magában ez is kimeríti a humor összes tényálladékat, ami azonban eme hiányt megmagyarázza, az már egyenesen kitörő jókedv.

Az ok, amely miatt a levélszekrény esupán mint felírat létezik, a következő:

Nem is olyan régen még kiakasztották a ma már árván levő szögere a polgármesteri levélszekrényt. Ma már csak vasárnap és ünnepnap akasztják ki, olyan időben tehát, mikor nem működik az iktató hivatal. A polgár — nehogy késedelmet szenvedjen aktájának elintézése — vasárnap bedobhatja ügyes-bajos iratait. Hétköznap azonban nem. Nem pedig azért, mert egy napon rájöttek, hogy ha a levélszekrény a jelzett helyen valóban kinn sütkérezik, akkor minden tüsköt-hogarat beledob a szegedi polgár. Az történt ugyanis, hogy egy alkalommal valaki bedobott a polgármesteri hivatalnak címezve egy levelet május derekán. A levelet bedobó ismeretlen személy írásában boldog újévet kívánt a polgármesteri hivatalnak, noha az újévig még igen sok hónap legüröcsölésére volt szükség. A korai intézkedés indokál az hozta fel levelében az ismeretlen, hogy »azért kíván most újévet, mert az újév beköszöntésekor már nem lesz az élők sorában, tekintve, hogy az a létfontosságú kérés, amelyet benyújtott a városhoz, ujesztendeig nemigen leszen elintézve.« Mivel pedig nem akar úgy eltávozni a halandók sorából, hogy régi udvariassági szokását ki ne élégitse, ezért kíván boldog újévet májusban.

Ez a levél megérlelte azt az egyébként szunynyadó tervet, hogy a polgármesteri levélszekrényből csak a felíratot hagyják meg.

### A kocsmacéger

Ha a szegedi állomásról kifut a vonat s az ember véletlenül egyéb dolog hiányában kinéz az ablakon, akkor rövid ut után csalogató felíratot láthat egyik kisellő állomáson. Az állomást ven-

## Szemüvegét

orvosi receptre is pontosan  
elkészíti  
Széchenyi-tér 5. Törvényszék mellett



déglővel szerelték fel élelmes vállalkozók s hogy a reklám irányában kitűnő érzékkel bírnak, azt élénken bizonyítja az a számtalan »jelmondats«, amely az ételek és nedük fogyasztására buzdítja a közönséget, rámutatva a nedű és az étel egyedülállóan kitűnő voltára. A kerítésen, a házian s általában mindenütt kocsmai feliratok tartják a természetet.

Egyik ilyen felírat emlékezetünkbe idézi ama klasszikus időkből fennmaradt szólást: Hic Rhodod, hic salta... Szól ugyanis eképpen:

»Itt a jó bor, itt igyál!»

Talán már mondanunk sem kell, hogy milyen ivásra alkalmatlan helyre akasztották ki ezt a felírást.



Budapest, V. Szt. István körút 10. Telefon: 127-364.  
hideg-meleg folyóvizes kényelmes szobák. Kitűnő konyha,  
Mérsékelt árak!

## Augusztus 4-én életbelép a Bácskában a polgári bíraskodás

Budapest, július 26. A MTI jelenti: A Budapesti Közlöny közli a m. kir. minisztériumnak a visszafoglalt délvidéki területen a magyar polgári büntető bíraskodásnak megkezdése tárgyában kibocsátott rendeletét, amely kimondja, hogy a polgári büntető bíraskodás 1941. augusztus 4-én kezdődik. A rendelet alapgon dolata, hogy a visszafoglalt délvidéki területet 1941. április 11-ig külföldnek, azon túl pedig belföldnek kell tekinteni.

## FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

### Elsőteltetés: 8 óra 20 perckor

A lakóházak és egyéb épületek, valamint a hétköznap 40, vasárnap 12 oldalterjedelemben jelenik meg, vasárnapi lapunkhoz még külön 2 oldal rádiómellékletet adunk.

## Párisi Nagy Áruház Rt. Szeged (Csekonic és Kiss-utca sarok)

#### HAZTARTÁSI PAPIRÁRUK

Kék nyomású falvédő 1 drb	—16
Sötétkék csomagoló papir nagy iv 1 drb	—18
Fehér vagy barna csomagoló papir 3 iv	—24
Allvány papir 10 iv	—24
Csipkés tortalap 3 drb	—24
Mignon hüvely 1-es 120 drb	—24
Irodai fehér papir 12 iv	—24
Kockás vagy vonalas papir 10 iv	—24
Irógép papir 15 iv	—24
Fogalmi papir 18 iv	—24
Szines boríték 35 drb	—24
Fehér boríték 15 iv	—24
Szegedi lap 5 drb	—24
Névnapi vagy virágos lap 10 drb	—24
Zsirpapir 3 iv	—26
Havanna hentes csomagoló papir, 5 iv	—26
Sötétkék csomagoló papir 3 iv	—27
Szines méteres falvédő 3 m.	—28
Mintás papir-futó 100 cm széles 1 m	—28
Számlakönyv	—28
Jegyzékkönyv	—28